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Ata da 16ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 23 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Senhores (as): Manoel Ribeiro, Secretário de Desenvolvimento Urbano do 

Estado da Bahia, representando o Governador Jaques Wagner; Deputada Maria Del Carmen; 

Deputado Luiz Augusto; Marco Antônio Amigo, Presidente do Crea-BA; Ineiva de Farias, Diretora 

Geral da Caixa de Assistência dos Profissionais do Crea-BA; Ubiratan Félix, Presidente do Seng-BA; 

Paulo Roberto Medeiros, Presidente do Clube de Engenharia; Lorena Maria Magalhães Rocha, 

representando a Associação de Engenheiros Agrônomos; Isabel Seron, representando a Associação 

dos Engenheiros Agrônomos do Município de Luiz Eduardo Magalhães; Luiz Edmundo Filho, Diretor 

da Escola Politécnica da UFBA, representando a Reitora Dora Leal; Celso Cotrim Filho, 

representando o Reitor da UCSal; Carlos Gantois, Vice-Presidente da Fieb, representando o 

Presidente Carlos Alberto Maria; e Tiago Pacheco, representando o Diretório dos Estudantes de 

Engenharia da Uesc. O Sr. Presidente e proponente da solenidade, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar os 80 anos do Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia da Bahia (Crea-BA). Após a execução do Hino Nacional foi exibido um 

vídeo institucional do Crea, contando a história, o trabalho e a contribuição para o desenvolvimento 

urbano e econômico da Bahia e do Brasil. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos à 

Deputada Maria Del Carmen e ocupou a tribuna para saudar o Crea, criado há 80 anos (23/04/1934) 

para atender aos profissionais da Bahia, Sergipe e Alagoas. Nesse período se expandiu e valorizou 

os segmentos que o compõe, orientando e fiscalizando o exercício da Engenharia e da Agronomia, 

da Geologia, da Geografia e da Meteorologia. Destacou as conquistas alcançadas e a luta contínua 

pela democratização do Estado Brasileiro, “sempre em consonância com as lutas e anseios da 

população mais pobre”, e pela moralização dos serviços públicos. De igual modo, ressaltou a 

importância da entidade para o desenvolvimento urbano e para a preservação ambiental e a redução 

dos impactos socioambientais. Reverenciou a memória de José Americano da Costa, o primeiro a 

presidir uma reunião do Crea na Politécnica, bem como homenageou os ex-presidentes da entidade 

e os profissionais do sistema. Concluiu, desejando vida longa ao Crea. A Deputada Maria Del Carmen 

devolveu a condução dos trabalhos ao Deputado Marcelino Galo. O Sr. Ubiratan Félix, ao parabenizar 

o Crea e os profissionais do sistema, disse que o Conselho foi criado para defender a regularização 

da profissão dos engenheiros e ponderou sobre a importância da Entidade, que tem impacto 

fundamental para a sociedade e quer ajudá-la a crescer, participando do debate de questões técnicas 
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importantes, a exemplo do uso de agrotóxicos, da produção de alimentos, do Plano Diretor, da 

mobilidade urbana, entre outras. O Sr. Paulo Medeiros destacou o papel importante que o Crea 

desenvolve para a sociedade, parabenizando a todos e desejando sucesso à Entidade. O Sr. Carlos 

Gantois, em nome da Fieb, congratulou-se com o Crea pelos 80 anos de luta em prol do fortalecimento 

e da qualidade da Engenharia. A propósito, salientou que a Fieb tem investido em cursos técnicos e 

tecnológicos, por entender que só através da educação poder-se-á ter um País mais desenvolvido. 

Por fim, disse que a Fieb se coloca à disposição do Crea e da Assembleia para juntos construírem 

uma nova Bahia. A Sra. Ineiva Farias, ao parabenizar o Crea e os profissionais da área tecnológica, 

chamou atenção para a atuação das mulheres da área tecnológica nesses 80 anos e para a 

importância do papel social e assistencial que a Mútua desenvolve para os profissionais do sistema. 

Finalizou, elogiando o trabalho do Presidente Amigo e do Crea-BA, que tem contribuído com os 

municípios. O Sr. Luiz Edmundo Filho felicitou o Crea e a todos os profissionais do sistema, 

desejando-lhes sucesso. O Sr. Celso Cotrim Filho, destacando a importância do Crea para as 

questões urbanas e ambientais, em nome da UCSal, homenageou a Entidade, desejando vida longa 

e parabenizando os profissionais da área. Por fim, pediu aos Deputados Marcelino Galo e Maria Del 

Carmen para, em nome da UCSal, entregar uma placa ao Presidente do Crea. O Sr. Jonas Dantas, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores da EBDA, salientou que nesses 80 anos o Crea tem 

contribuído com o projeto de desenvolvimento do Brasil. No ensejo, pediu a contribuição do Governo 

do Estado para o fortalecimento da agricultura familiar e para por fim à greve dos trabalhadores da 

EBDA, que está deixando milhares de agricultores sem assistência. O Sr. Presidente registrou a 

mensagem que recebeu do Deputado Yulo Oiticica, na qual justificou a ausência no evento e 

parabenizou o Crea. A Sra. Isabel Seron, ao homenagear o Crea, parabenizou a todos os profissionais 

do sistema, destacando o papel fundamental do Conselho para o desenvolvimento do País e 

agradeceu o apoio que tem dado à Região Oeste. O Sr. Tiago Pacheco, em nome dos estudantes de 

Engenharia da Uesc, parabenizou o Crea e falou sobre a formação e a qualidade do ensino 

tecnológico, destacando o projeto que os estudantes vem desenvolvendo para a sociedade local, 

através de uma empresa júnior, de iniciativa deles. O Deputado Luiz Augusto, ao defender que os 

assuntos ligados à Agronomia sejam mais discutidos, lembrou uma praga que apareceu no Município 

de Luiz Eduardo Magalhães no ano passado e até o momento não conseguiu ser sanada, cobrando 

maior participação do Crea em alguns projetos sociais. A Sra. Lorena Rocha disse que a Associação 

dos Engenheiros Agrônomos vem atuando com o Crea em questões inerentes à agronomia e às 

demais profissões, parabenizando a entidade e os profissionais. A Deputada Maria Del Carmen, no 

momento em que o Crea comemora 80 anos, asseverou que é hora de se refletir sobre o papel dos 

Engenheiros e a importância que eles têm na vida pública do País, nas decisões das prioridades e 

conclamou os profissionais para participar da vida política do País. Concluiu, desejando vida longa ao 

Crea e parabenizando os técnicos do sistema. O Sr. Marco Amigo, ao afirmar que o Conselho é uma 
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obra de muitas mãos e um instrumento da sociedade, contextualizou a situação em que foi criado e 

o trabalho que desenvolveu nesses 80 anos, acompanhando todo o desenvolvimento da área 

tecnológica nacional e como observador do desenvolvimento urbano. Defendeu a universalização da 

educação e do conhecimento, importante para desenvolver a Nação, pois as profissões existem para 

atender às necessidades humanas. Na sequência, homenageou os Deputados Marcelino Galo, Luiz 

Augusto e Maria Del Carmen com uma placa. O Deputado Zé Neto, em nome da Bancada do 

Governo, elogiou a iniciativa do evento, destacando a valorização do Crea no contexto do Estado e 

disse aos profissionais que a Casa os recebia de braços abertos e que eles deveriam focar cada vez 

mais na política, pois, “transitar os mecanismos do estado é fundamental para desenvolver qualquer 

ação da instituição”. O Secretário Manoel Ribeiro, afirmando que o momento é de profunda reflexão 

com relação à ética, à transparência e à discussão dos grandes temas nacionais, em nome do 

Governo do Estado, cumprimentou o Crea pelos 80 anos de existência e trabalho, sobretudo, pelos 

relevantes serviços prestados à Bahia e pelo desenvolvimento da Engenharia no Estado, 

parabenizando o Conselho e os profissionais do sistema. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu as presenças de todos e encerrou a Sessão.   

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 


